

Швейцарцы о правительстве, иммиграции, пенсиях и образовании | Ce que les Suisses pensent du gouvernement, de l'immigration, des retraites et de l'éducation

Author: Татьяна Гирко, [Санкт-Галлен](#) , 23.02.2015.



© Switzerland Tourism

Опрос, недавно проведенный ассоциацией Vimentis, содержит ответы по 51 пункту. В некоторых случаях результат оказался довольно неожиданным.

|
Le sondage récent de l'association Vimentis comprend les réponses sur 51 questions. Le résultat est parfois assez surprenant.

Ce que les Suisses pensent du gouvernement, de l'immigration, des retraites et de l'éducation

Основанная в 2003 году студентами университета Санкт-Галлена ассоциация Vimentis ежегодно проводит исследование общественного мнения на темы, которые его авторы считают самыми актуальными для Швейцарии на сегодняшний день. Последний опрос, результаты которого только что были опубликованы, проводился с 1 октября по 14 декабря 2014 года, в нем приняли участие 20173 респондента.

Прежде всего авторы исследования выяснили, какова доля швейцарцев, одобряющих политику Конфедерации. Оказалось, полностью довольны или в целом согласны с намеченным курсом не так много – 43% респондентов. Почти половина швейцарцев имеет свой, отличный от правительственного, взгляд на направление деятельности государства. Авторы исследования отмечают, что для Конфедерации в таком соотношении сил нет ничего удивительного – из года в год доля недовольных действиями властей выше доли граждан, одобряющих политику своей страны.

Кстати, к составу правительства у швейцарцев, судя по всему, претензий практически нет. Если бы у них была возможность самостоятельно выбирать [членов Федерального совета](#), то в него вошли бы 6 из 7 действующих министров. Самым популярным политиком оказался Дидье Буркхальтер, занимавший в прошлом году пост президента страны. За него готовы отдать свои голоса 63% респондентов. Напомним, что в начале этого года он был назван «[швейцарцем года](#)». Единственный, кто рискует не попасть в правительство при народном волеизъявлении – министр экономики Йоханн Шнайдер-Амманн.

Каждый третий респондент считает, что политика в отношении иностранцев и беженцев остается сферой, больше других требующей внимания властей. Примечательно, что за тот период, когда проводился этот опрос, швейцарцы отказались повторно ограничить иммиграцию на [последнем референдуме 2014 года](#).

Второй по значимости вопрос, требующий внимания властей, касается отношений Швейцарии с Евросоюзом. Если иммиграционная политика давно входит в перечень основных поводов для беспокойства, то эта тема набрала баллы только в прошлом году. Напомним, что результаты [первого референдума 2014 года](#), на котором граждане поддержали инициативу Народной партии Швейцарии, требующую введения квот для европейцев, поставили под угрозу пакет двусторонних соглашений с ЕС в других сферах, включая науку и образование.

Несмотря на то, что опасность разрыва отношений с Брюсселем стала очевидной только после голосования, такой побочный эффект не заставит изменить занятую

позицию 45% респондентов. Немного меньше (41%) готовы отдать предпочтение двусторонним отношениям и обойтись без ограничений.

Примечательно, что результаты этого опроса не совпадают с итогами исследования общественного мнения, реализованного по заказу газеты L'Hebdo в декабре прошлого года. По ее данным, если бы сегодня пришлось сделать выбор между ограничением иммиграции и разрывом двусторонних отношений с ЕС, от введения квот отказались бы 68,9% швейцарцев. Такой результат должен обнадежить авторов [НОВОЙ ИНИЦИАТИВЫ](#) из Цюриха, решившим дать своим соотечественникам шанс еще раз взвесить все «за» и «против» ограничения иммиграции.

В Швейцарии грядет [реформа пенсионной системы](#) – что думают швейцарцы об отчислениях и выплатах? Как и следовало ожидать, подавляющее большинство (86%) против уменьшения размера базовой части пенсии (AVS/AHV). Доля респондентов, уверенных в ее надежности, составляет 43%. Интересная деталь: чем дальше на жизненном горизонте маячит пенсия, тем меньше швейцарцев уверены, что будут получать выплаты. Так, в возрастной категории от 55 до 64 лет на ренту рассчитывают 61% респондентов, а в группе от 45 до 54 лет лишь 34% считают, что базовая пенсия им будет обеспечена.

На первом в этом году референдуме жителям немецкоязычного кантона Нидвальден предложат [убрать из начальной школьной программы](#) французский язык. Напомним, что сегодня во многих швейцарских школах иностранные языки (как правило, английский и второй государственный) начинают изучать на третьем и пятом годах обучения. Согласно опросу Vimentis, большинство (54%) швейцарцев выступают в поддержку присутствия двух иностранных языков в программе начальной школы. Больше всего сторонников такой системы проживает в Романдской Швейцарии и Тичино, менее одобрительно к двум иностранным языкам относятся в центре страны. Примечательно, что 57% населения предпочли бы начинать обучение со второго государственного языка, в то время как на практике первым в программе идет английский.

[иностранные языки в Швейцарии](#)

[пенсии в швейцарии](#)

[Швейцария и ЕС](#)

[иммиграция в швейцарию](#)

Статьи по теме

[Законопроект об ограничении иммиграции - «политическая акробатика» или тупик?](#)

[Швейцарские пенсии: реформа и укрепление франка](#)

[Семеро «швейцарских мудрецов» за общим столом в 2015 году](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-o-pravitelstve-immigracii-pensiyah-i-obrazovani>